



提醒幸福

杜学峰

幸福需要提醒吗？需要。在忙碌快节奏的生活中，我们尤其需要提醒自己。

朋友聚会，尚未举杯，辉的手机响起。大家开起玩笑：想必是老婆打来的吧，有什么新的指示？不听话，回家就得跪搓板，挨板子……辉放下电话，难掩一脸的幸福，见众人戏谑，打趣道：“不瞒大家，是老婆的电话，叫我少喝酒，多吃菜，早回家，幸福呀，挡不住。”有人说道，又多了个“妻管严”患者。辉仍是一脸的满足，高声感叹：“妻管严”好呀！患了“妻管严”，幸福一天天。有人关心，有人牵挂，有人想着你，提醒自己，这就是幸福。

提醒幸福！是啊，要时刻提醒自己，享受身边的幸福。

也是一次小聚，大家酒兴正浓，涛的手机响起，他随即摁了“静音键”。一会儿，手机再次响起，涛懒洋洋地接了起来，“有事吗？”随之有些不屑，“没事！没事！没事！没事！知道……知道……”涛有些不耐烦，亮子诡秘地活跃气氛：“是嫂子在遥控吧，当心给你小鞋穿。”涛微微一笑，反问道：“你嫂子敢？”言毕，和大家碰起杯来，为了证明自己在家中的权威地位，涛没有丝毫的顾虑，最后喝了个酩酊大醉，被送回了家。

同是妻子的爱的电话，辉提醒自己，是幸福，涛提醒自己，是闲事。提醒幸福，才有家的温暖和煦。

我患有胆囊炎，每次出去吃饭，妻子都千叮万嘱咐，不要喝酒。那次，和自己几年未见的好友小酌，我醉了，醉得一塌糊涂，竟吐在了卧室里，妻子一边嗔怪，一边给我清扫秽物，还摸黑到诊所给我拿了几支葡萄糖。见我难受的样子，妻子不时叫着我的名字，端茶递水。

第二天醒来，感觉头好重，好痛，妻子更是早早地给我煮了粥，烧了汤，问这问那。幸福之余，我感觉有愧，昨日的逞能已让我付出了代价。想起妻子的叮嘱，妻子的嗔怪，一切都显得那样甜蜜和温馨。

有人说，婚后的生活就是柴米油盐酱醋茶，琐碎而平淡。可是，学会了提醒幸福，即使没有豪车别墅，没有锦衣玉食，我们也能够幸福快乐，享受平淡而真实的美妙生活。

婚姻的平衡

乔兆军

阿玲一直是我们羡慕的对象，老公是一家大企业高管，事业顺风顺水。她干脆辞了工作在家当全职太太。可不久阿玲却找我诉苦，说那个没良心的在外面又找了一个。阿玲说得声泪俱下，我为他付出了多少呀！为他放弃了工作，为他赡养父母，为他抚养孩子、操劳家务……我安慰她说，你为他付出了这么多，为自己做了些什么呢？

阿玲唯独没有考虑到自己，她贤良温柔，把丈夫的事业当作自己的荣誉，只有付出，没有自我，这种成功男人背后的影子女人，其实是很可悲的。

作为一个聪明的女人，她应该知道怎样保持一种平衡，把命运时时掌握在自己手中。想起了小布巾的夫人劳拉，她有自己的工作，但她也能把家务打理得很好。在读书方面，她是成绩比小布巾还好的优等生；在民前面前，她比小布巾还受欢迎。她的形象，永远给人自然、健康的感觉。

婚姻就好像两个人捆在一起走钢丝，不协调的婚姻时常潜伏着危机。如果你真想退居二线，甘居人后，首先你得考虑有没有处理爱情危机的能力，再者有没有“打落牙齿和血吞”的雅量。

成龙的老婆凤娇舍弃自己明星的前程，甘愿在家相夫教子，即使成龙在外面有一些绯闻，她也能做到全然不顾。莱温斯基抖着那条脏裙子，满以为能和希拉里结成战略同盟，却不料希拉里一晒，说，不就是一条脏裙子吗，再来十条也给你熨平了。

当然，永远把丈夫的利益放在第一位，修为如此高境界的女人，少。大多可能是乱成一锅粥的家庭战争。

其实提高婚姻免疫力的最有效方法是时刻不要迷失了自己，保持一份自我的独立，做丈夫的依附品。当你为了生活开始变得不修边幅，当你用崇拜的眼光去仰视自己的丈夫时，没准你丈夫的目光正在看着别的女人。

一直蹲在这儿不起来哦。”

也许他的表情太逗笑，一直沉默的茉莉也情不自禁笑起来，乖巧地，飞机把你带到目力不可及的遥远之处，有些人会按时归来，有些人从此与你分离。我不等他车子靠稳，便伸手去拉车门：“我不会后悔的，离开你是我所作的最正确的决定。一个不负责任的男人，绝不会给我和茉莉带来幸福。”

周六中午我和茉莉准备就绪下楼。阳光正好，楚承已经站在车外，看到我们就大步迎上来，又在茉莉面前停下，蹲下身来才开口：“你好茉莉。”

茉莉睁大眼睛，有些迟疑。我弯下腰去对她：“宝宝，这是妈妈的朋友，叫叔叔吧。”

“不，叫哥哥。我还没结婚呢，不能叫叔叔。”

“哥哥？”我吃惊得笑出来了：“你在说什么？我是茉莉的妈妈，她叫你哥哥，那我是你的谁？”

“我们在潮州的规矩就是这样啊。”他一脸无辜：“茉莉，哥哥抱你上车好不好？你不答应，哥哥就

不行，他有个朋友是我曾经的学生，你上车好不好？你不答应，哥哥就

全家助考

刘兵

分数区位置接近‘一本’。在这最后时刻冲刺一把，是完全有可能的。看看你们兄妹几个不是专科，就是高中文凭，所以没混出个样。老刘家从来没出个正儿八经的大学生哇！更奢谈‘一本生’？我要让孙女破这个例。从今天起，乐乐就‘寄住’在这里，三子和媳妇打地铺陪同。我们这儿离地学校更近，可以节省一些时间。总之，大家都跟着互动，形成一个以高考生吃、住、辅的服务半径。”

乐乐那会儿正趴在她爷爷“书房”里做题，老爸叫人扒拉一些好菜送去，分秒必争。到时多考一分就会压倒一批人。虽离高考状元相距甚远，但既定目标要确保实现。

这高考的紧张氛围恐怕是像老爸这样望女成凤的人制造出来的。大道理一箩筐，但夺得高分才是硬道理。

小弟当即答应回去打点打点，马上搬过来。本以为没我和小妹什么事，老爸又喝了一口酒，分头布置起来。

老爸侃侃对我嘱咐：“你负责给乐乐买辅导资料，周围的书店都熟，上网追踪考前信息，每周把你那个在重点中学教数学的朋友请到家来，释疑解惑，再突击做些拔高题，能‘抢’几分是几分。我管接待事宜和付相应的报酬。”

我重重地点头。老爸又对我老婆和小妹说：“你们弄些高考营养餐的食谱，不管多贵，由我买单。另外，届时由你们提前看考场，联系考间休息的钟点房，预订一辆送考车。”

几乎都定了具体任务，老爸这才如释重负，最后强调：“离高考仅剩××天。下去后分头落实。如有问题和新信息，我们再碰头，紧急研究对策。老太婆没啥补充的，现在散会。”



有书赶快读

夏爱华

年轻的女孩子，脸庞红扑扑的，一看就是一个来自乡间、准备去城市淘金的打工妹。她站在车厢中间，两耳不闻身边的嘈杂，一心只在手上的书本上。我不禁在心里惊叹，原来读书的样子是这世上最美的姿态。那是一本励志的书，里面讲的是普通人走向成功的故事。当她把书还给我时，原本迷惘的眼神变得从容而坚定。来自一本好书的力量，她感受到了。而我从她的目光中，也深深地感受到了。

读书的至高境界，其实就是有书赶快读，从此以后，这句话就成了我的人生信条。时间是海绵里的水，只要愿挤，总还是有的。就这样，抓紧空闲读书，我阅读了许多好的书籍，增长了知识，开阔了眼界，并且变得更加自信与坚毅。让我能够笑迎坎坷，不惧人生路上的所有磨难。有书赶快读，这个良好的习惯，也必将伴随我的一生。

本版插图 涛涛

历练后的彩虹

张虹



儿子的学校要组织他们去郊县一个实验基地进行为期三天的封闭式训练。一听到这个消息，我心里还真有点忐忑。身为警察，平日里工作忙，孩子虽说也有不在视线的时候，但他还从来没有单独离开过家。这让我如何放心？

值完假日的班，我心事重重地回到家。孩子正在写作业，马上迎过来：“妈，你说我去不去啊？”我没说话，黯然地坐下。孩子已经十几岁了，身量已在我之上，可他毕竟还是个孩子。但转念一想，学校组织几百名学

生同去，别的家长欣然应允，我又何虑？正在这时，学校再次发来短信：“基地已做好了充分的准备和安排，请各位家长放心。”犹豫半晌，整理一下思绪，推开儿子房门：“你，想去吗？”儿子抬眼瞅瞅我：“无所谓，去不去都行，妈，你想让我去吗？”儿子又把“皮球”踢给了我。“坦诚地讲，妈并不想让你去，妈怕你的自理能力不强，担心你适应不了基地的生活，也怕你回家。”我如实回答。“妈，其实也没有什么好担心的，我们班同学中除了几个

生病的，都去，要不，我也去吧？”儿子的话中充满了好奇。既然如此，不如放手，让孩子去历练一下也行。主意已定，利用五一假期，逛商场，去超市，我陪着儿子开始购置去基地的物品。眼看着时间一天天地逼近，我的心犹如被掏空了一般。学校要求早上6:30集合，凌晨4点，我便起床了，蹑手蹑脚地将儿子的行囊看了看，生怕他落下什么。

望着儿子他们班的大客车缓缓驶出校门，我的心也跟着车轮转动了起来……一上午过去了，一下午又过去了，到了晚上，一点消息也没有。儿子也不知道悄悄给我打个电话或发条短信报个平安，我的心悬了起来。学校虽然规定不让学生们带手机，可也该借用一下老师的电话给妈妈打一个啊。

这三天的时间，在我，犹如一年，上班忙还好，下了班，心里空落落的，干啥也提不起精神。周六下午，孩子的集体生活就要结束了，我早早地到了学校门口等着接他。“妈，我回来了！”不知何时，儿子已经站在了我面前，一脸的兴奋。

回到家后，我正要去帮儿子清洗他包里的脏衣服，儿子说：“妈，袜子、内衣我都洗过了，干净的。”呵！懂事了！这次基地之行，儿子黑了，瘦了，也更结实了。

侧身的肖，便点头致意。“肖白，这位就是马修？”“我叫肖。”还不等我张口肖便自动自发地回答了问题。这个人也太自说自话了！我愣愣地望着他。

我不得已地为他介绍彼此：“楚承，这是肖，刚才在派对上认识的朋友，肖，这是我男友楚承。”肖伸出手去，与楚承轻轻一握：“肖白的男友。”他露出一个说不清意味的笑容，又道：“Lucky guy。”

“谢谢。”楚承示意我上车，我毫不客气地绕道肖，坐到车上才对他点点头表示道别。车子迅速离去，我从后视镜里看到肖一直站在那里目送我们，怪异的视觉挥之不去。楚承的车速很快，肖的身影很快消失在后视镜里，我问他：“不是说你爸爸来了吗？怎么突然过来了？出什么事了？”他看着我前方，神色黯淡：“肖白，今天我和我父亲大吵一架。”我恍然大悟，声音有些发涩，“是因为我吗？”

我等不到他的回答，唯有叹息：“是因为我。”

其实我早就料到会有这么一天，只是没想到来得这么快。我叹了口气：“没有必要为了我争吵，我都明白的。”

“你明白什么？”

“明白现实。”我转过头看车窗外，有些东西硬在心头，呼吸变得不顺畅。我该怎么说？我自己都不知道自己在说些什么：“这些事情总有一天要面对的，如果我给你带来困扰，那我们还是现在就……”

“你要说什么？”他打断我，皱着眉头，把我的脸硬是转向他。我要说什么？

我二十八了，比你大，你父亲知道了吗？

我出身普通，与你家比起来，不过比赤贫好一点，你父亲知道了吗？

我不是什么绝顶美人，也没有聪颖过人，只是一个再普通不过的女人而已，你父亲知道了吗？

还有，还有最重要的，我离过婚，带着女儿生活，你父亲知道了吗？